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Předmluva

Tento dokument (EN 1114-1:2011) byl vypracován technickou komisi CEN/TC 145 „Stroje pro
zpracování plastů a pryže“, jejíž sekretariát zabezpečuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1114-1:1996.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) ES.

Vztah ke směrnicím EU je uveden v informativní příloze ZA, která tvoří nedílnou součást tohoto
dokumentu.

Toto je první z řady norem na bezpečnost vytlačovacích strojů a vytlačovacích linek.

Část 2 se týká čelních granulovacích strojů.

Část 3 se týká odtahových zařízení.

POZNÁMKA Část 2 (EN 1114-2) byla zrušena v roce 2010.

Seznam významných technických změn od posledního vydání:

částečně upravené požadavky a/nebo ochranná opatření vytlačovacích strojů, plnicích systémů a  pomocných●

zařízení s ohledem na technologické změny v  plastikářském a gumárenském průmyslu a rozvoj
bezpečnostních technologií;
upravené požadavky na bezpečnostní části ovládání stroje u vytlačovacích strojů, plnicích systémů a ●

pomocných zařízení;
jsou podrobněji specifikovány požadavky a/nebo ochranná opatření týkající se elektrických zařízení;●

je doplněn předpis pro testování hluku.●



V souladu s vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tento dokument je norma typu C, jak je definováno v EN ISO 12100. Uvedené strojní zařízení a rozsah,
ve kterém jsou zahrnuta nebezpečí, nebezpečné situace a události, jsou uvedeny v tomto dokumentu
v kapitole Předmět normy.

Pokud ustanovení této normy typu C jsou odlišná od ustanovení uvedených v normách typu A nebo B,
mají ustanovení této normy typu C přednost před ustanoveními ostatních norem pro stroje, které byly
konstruovány a vyrobeny v souladu s ustanoveními této normy typu C.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje všechna významná nebezpečí, nebezpečné situace a události týkající
se všech typů šnekových vytlačovacích strojů pro zpracování plastů a pryže, používaných podle svého
určení i za podmínek nesprávného použití, které jsou výrobcem předvídatelné (viz kapitolu 4).

Tato evropská norma navíc zahrnuje následující plnicí systémy:

násypky;●

jednoválcové plnicí zařízení;●

dvouválcové plnicí zařízení;●

plnicí podavač;●

a následující pomocná zařízení, která tvoří část vytlačovacího stroje nebo jsou k němu připojena:

vyměnitelná síta;●

čerpadla taveniny;●

vedení a adaptéry taveniny;●

statické hnětače;●

vytlačovací hlava, která dává počáteční tvar vytlačovanému materiálu.●

POZNÁMKA Dávkovací zařízení nejsou zahrnuta v této normě.

Tato evropská norma se nezabývá nebezpečími způsobenými zpracováním materiálů a těmi, která
mohou vést k riziku požáru nebo uvolňování zdraví nebezpečných látek.

Vytlačovací stroj vyhovující tomuto dokumentu není považován za tlakovou nádobu, jak je definováno
ve směrnici pro tlaková zařízení 97/23/EC.

Vytlačovací stroje obvykle nevytvářejí výbušnou atmosféru. Tam, kde se zpracovávají materiály, které
mohou způsobit výbušnou atmosféru, musí se použít směrnice 94/9/EC pro zařízení určená pro použití
v potenciální výbušné atmosféře (ATEX). V tomto dokumentu nejsou zahrnuta nebezpečí výbuchu.

Tato evropská norma neplatí pro vytlačovací stroje, které byly vyrobeny před datem vydání této
normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


